
 

 

 
 

 

 

           Αθήνα, 13 Μαΐου  2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Σε αδιέξοδο οι πληγέντες κτηνοτρόφοι λόγω των δεσμευμένων και 

υποβαθμισμένων ζωοτροφών». 

 

Στα πρόθυρα εγκατάλειψης του επαγγέλματος βρίσκονται οι κτηνοτρόφοι που ε-

πλήγησαν από ζωονόσους και θανατώθηκαν όλα τα ζώα τους, καθώς αφενός μεν οι οι-

κονομικές ενισχύσεις που έλαβαν για την απώλεια του εισοδήματος τους ανέρχονται μό-

λις στα 70 ευρώ ανά ζώο και αφετέρου δε, αδυνατούν να προβούν στην ανασύσταση του 

ζωικού τους κεφαλαίου για την επανεκκίνηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. 

Μείζον όμως ζήτημα για αυτούς, αποτελούν οι αδιάθετες ποσότητες αποθηκευμέ-

νων ζωοτροφών που παραμένουν στις σταβλικές εγκαταστάσεις τους, καθώς το ζωικό 

κεφάλαιο για το οποίο προοριζόταν δεν υπάρχει πλέον. 

Εξαιτίας της μακροχρόνιας αποθήκευσης, δεκάδες τόνοι δεσμευμένων ζωοτρο-

φών έχουν υποβαθμιστεί ποιοτικά, η εμπορική τους αξία είναι σχεδόν ανύπαρκτη, ενώ 

απουσιάζει και οποιαδήποτε πρόβλεψη διαχείρισης και αξιοποίησης τους. 

Επειδή οι ζωοτροφές αυτές προοριζόταν για την κάλυψη των αναγκών των ζώων 

που θανατώθηκαν και για λόγους βιοασφάλειας δεσμεύτηκαν και παρέμειναν στις εγκα-

ταστάσεις των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από ζωονόσους. 

Επειδή οι πληγέντες κτηνοτρόφοι επιβαρύνθηκαν οικονομικά με το κόστος των 

δεσμευμένων ζωοτροφών, εξαιτίας της υποχρεωτικής εφαρμογής των μέτρων βιοασφά-

λειας. 

Επειδή η παρατεταμένη αποθήκευση τους έχει δημιουργήσει συνθήκες επικίνδυ-

νες για την επιβάρυνση και μόλυνση του περιβάλλοντος και απαιτείται συγκεκριμένο πρω-

τόκολλο διαχείρισης τους. 

Επειδή οι πληγέντες κτηνοτρόφοι βρίσκονται σε αδιέξοδο και απουσιάζει οποια-

δήποτε μέριμνα για την αποζημίωση των εν λόγω ζωοτροφών άλλα και για την ορθή 

διαχείριση τους στα πλαίσια προστασίας του περιβάλλοντος. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5275

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/5/2026



Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να αποζημιωθούν οι 

πληγέντες κτηνοτρόφοι για το σύνολο των δεσμευμένων αποθηκευμένων 

ζωοτροφών; 

2. Ποιες διαδικασίες προβλέπονται για τη διαχείριση και ασφαλή διάθεση των 

υποβαθμισμένων δεσμευμένων ζωοτροφών προκειμένου να αποφευχθεί πι-

θανή επιβάρυνση ή μόλυνση του περιβάλλοντος; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής    

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 
 




